

NUESTRA LUCHA

Organo provin-
cial del Partido
Socialista
Portavoz de la
U. G. T.

MURCIA — Año II — Terceira época — Número 22 — SABADO, 20 DE NOVIEMBRE 1937 — Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre — Tel. 1901

Sin novedad en los frentes nacionales

¡Atención a los internacionales!

Editorial

DIAS DECISIVOS

Ya ha pasado a las columnas de los diarios el comentario sobre la calma de los frentes de guerra. Nosotros no tenemos capacidad de estrategias, de los que tanto abundan, desgraciadamente, en las tertulias de nuestros cafés, ni, aunque la tuviéramos, nos atreveríamos a entrar en estas honduras. Ni tampoco poseemos la imaginación exuberante de los que sobre cualquier hecho basan una serie de sensacionales deducciones, que participan, de ordinario, con la consigna de guardar el secreto. No sabemos nada de buena tinta, ni de persona que nos merezca entero crédito, etcétera, etcétera. Lo único que hemos pretendido siempre es lanzar desde el diario la voz de alarma, de precaución, de prudencia. Más vale hombre precavido... La quietud en una guerra es síntoma siempre de preparación de duras batallas. Ahora no puede fallar esta previsión elemental. Las fuerzas fascistas se preparan para un ataque a nuestras líneas. Y nuestros ejércitos, siempre vigilantes, lo saben y esperan con serenidad y decisión las próximas jornadas. Quienes llevan la responsabilidad de la guerra ya sabrán lo que tienen que hacer y ya estarán haciendo, o habrán hecho, lo que era necesario hacer. Los que estamos en retaguardia también debemos estar dispuestos para esas próximas jornadas. Y ¿qué es lo que nos toca hacer a nosotros? Exaltar el espíritu de independencia de cada pueblo, soldar la voluntad colectiva a la marcha de nuestros gobernantes, organizar, no juntar, organizar nuestros cuadros sindicales y políticos, activar la propaganda, vigilar a los dudosos. Nuestro criterio es que Murcia debía estar cohesionada y puesta a todo sacrificio, como si los frentes estuvieran a cinco kilómetros de nosotros. Y si fuera así, nos damos cuenta del camino que hemos de emprender desde lo que hoy es y lo que debía ser nuestra retaguardia? Los organismos políticos y sindicales deben poner manos a la obra en la articulación, en la estructuración de las masas ciudadanas con vistas a la máxima eficacia de su actuación, con vistas a la aplicación racional de sus esfuerzos. Pero para todo ello, para esta movilización material y moral de la Murcia antifascista es necesaria la confraternización de los partidos y sindicatos. Una tregua en sus diferencias, una armonización de todas las tendencias, una subordinación efectiva al supremo interés de la victoria. Con mayor precisión y con la resonancia que le presta a sus palabras la severa personalidad de quien las pronunció, lo dijo el héroe del pueblo, Durruti: *renunciemos a todo, excepto a la victoria.* Paz en nuestras filas, camaradas. Guerra, sólo guerra contra el invasor y los traidores que allanaron la profanación de nuestra patria, por la planta fatídica del fascismo. En vísperas de días de prueba, hemos de forjar la más estrecha unidad de acción: si de verdad queremos vencer a los criminales enemigos del pueblo.

Mallorca es la base naval de los cruceros italianos

El "New York Times" publica extraído del "Daily Worker" lo siguiente: "Se han hecho sensacionales revelaciones de la posición que ocupa en Mallorca el fascismo italiano y alemán. Mallorca, dice un mensaje, se ha convertido en base naval mediterránea. Mallorca, en verdad, está bajo el control de la España fascista, pero italianos y alemanes se han hecho los amos de la isla, convirtiéndola en su cuartel. Seis hoteles de Palma, sirven de albergue a los aviadores extranjeros, entre ellos Bruno Mussolini; uno de los piratas que han bombardeado Mallorca y a los republicanos de la Península. Hay unos cien aeroplanos de todos los tipos en la isla. Y el puerto de Sóller se ha convertido en una base submarina. En la costa norte ha sido desalojada la población civil."

¡CARAMBA!

Y sin enterarnos

París.—La propaganda fasciosa anuncia que "en las calles de Barcelona, según testimonio reciente de evadidos de la zona roja", se ven muy a menudo carteles con la inscripción de "Viva Franco".

Partes oficiales de guerra

CENTRO.—Un golpe de mano enemigo obligó a nuestras tropas a abandonar una pequeña posición recientemente conquistada en el sector de Quijorna. En los demás sectores, tiroteos y cañoneos. ESTE.—Nuestra artillería disolvió una concentración enemiga en las proximidades de Casa Batanero, sector de Sabiñáfigo. También disparó contra otras observadas en Almudévar y Regordán, del sector de Zuera. Igualmente hicieron fuego de contrabatería contra las enemigas emplazadas en Los Pedruzos, logrando acallarlas. Las baterías rebeldes tirotearon nuestras posiciones de Lomá de Enmedio, Hueva del Infante y El Vedado, del sector de Zuera. Fuego de fusil y mortero en el sector de Sabiñáfigo. En los demás frentes, sin novedad.



¿Elecciones? ¿Plebiscito? ¿Hablamos en serio? Camaradas, ¿que estamos en noviembre de 1937 y no en febrero de 1936! Hay que tener más formalidad... ¿No habíamos quedado en que no puede haber más preocupación que la guerra? ¿O es que no habíamos comprendido que después de llenar las fachadas de las casas de todos los pueblos de carteles, correspondían una elección? ¿Como en otros tiempos!...

Coinciden los partidos y organizaciones de extrema izquierda en que hay que consultar al país. No nos extraña ni la posición ni la coincidencia; y pensamos que serán métodos en los que nosotros no hemos entrado todavía. Porque mientras no nos convenzan de que estamos equivocados, seguiremos pensando que hablarle al pueblo que sufre la horrible tragedia del español de elecciones, es una burla.

"Hay que fortificar"... "Fortificaciones"... A nosotros nos parece necesario, imprescindible, magnífico. Hay que ser previsores. Pero que no se olvide empezar por fortificar las conciencias, que no están, ni mucho menos, a la altura de las circunstancias.

¿Qué hubiésemos pensado nosotros si un día nos hubiésemos enterado de que Franco iba a convocar unos elecciones? Pues exactamente lo mismo que pensarán ellos si al Gobierno se le ocurriera hacerlo. A ver si vamos a tener que borrar del "diccionario antifascista" la palabra "prudencia".

Conformes con la unificación marxista; completamente de acuerdo con que todos los que coinciden deben trabajar unidos. Pero de eso a hacer creer al pueblo que creado el Partido Único del Proletariado se consigue la victoria rápidamente, hay un abismo.

Hay cosas que no se pueden decir al pueblo, porque no son verdad. Y una de ellas es que, hecha la unificación, se acabó la guerra. Que equivale a querer demostrar que Franco va a pedir la paz; que Alemania e Italia no van a seguir invadiendo España; que las democracias van a despartar. Porque éstos, y no otros, son los motivos de que la guerra no acabe.

La sesión de la Cámara francesa Se trata ampliamente de la guerra en España

París, 19.—A las 9'30 de la mañana dió comienzo la sesión de la Cámara. Inmediatamente se entró en el debate sobre la política general del Gobierno. Comenzó con las interpelaciones sobre la política exterior francesa. El primer orador fué el comunista Gabriel Pery, el cual censuró la política que viene realizando Francia en el orden exterior, y su pasividad ante los acontecimientos de España. Dijo que no era partidario de la política de No Intervención por cuanto ha privado de armas a un Gobierno legítimo y en cambio ha permitido una invasión por fuerzas extranjeras. Se ocupó de la importancia de los acontecimientos actuales para las colonias francesas del Norte de Africa. Condenó al Gobierno por no haber prestado la atención debida a las palabras de Roosevelt invitando a la paz que desea el noventa por ciento de los pobladores del mundo. Se mostró partidario de la paz, pero no de la paz perdida. Agregó que Francia debe hacer un llamamiento a las democracias mundiales, y que un Gobierno del Frente Popular no debe actuar como el francés.

Después hizo uso de la palabra Félix Grát, por la Federación Republicana. Este recordó las ambiciones coloniales alemanas, que trata de resolver mediante conflictos indirectos, y expuso su opinión de que no se puede satisfacer nada de lo que quiere Alemania, porque de hacer la primera concesión sus ambiciones no terminarían nunca. Terminadas las interpelaciones, contestó a los oradores el ministro de Negocios Extranjeros. Deliberó manifestar que había llegado el momento de hacer saber a todos a

qué obedece la actitud del Gobierno de Francia. Señaló la importancia del acuerdo tripartito entre Francia y dos grandes potencias, Inglaterra y los Estados Unidos. La política francesa va encaminada a mantener la paz, defender la paz. Todos los países se dicen partidarios de la paz, pero el ruido de los cañones se oye en España y el Extremo Oriente. Para mantener la paz, el Gobierno ha ha creído lo mejor encaminar todos sus esfuerzos a evitar excesos. Por ello tendió a terminar

con las piraterías en el Mediterráneo. Puso de relieve la importancia de los acuerdos de Nyón. Luego habló de la retirada de los voluntarios. No sabemos cuál será el resultado de las operaciones. No quería pronunciar palabras optimistas. Pero he oído tantas manifestaciones de desconfianza, que no quiero terminar sin hacer esta afirmación: La No Intervención ha sostenido la paz durante 17 meses.

(Continúa en tercera plana)

(De nuestro corresponsal en Cataluña) El pueblo quiere que haya un verdadero Gobierno

Dos o tres medidas, insignificantes unas, de cierta trascendencia otras, dictadas a poco de comenzar su actuación en Barcelona por el Gobierno de la República, han determinado en la masa una viva corriente de simpatía. Se ha dado con ellas una sensación de mando y unidad que se estaba echando muy en falta, tras larga temporada de dispersión absurda, de los resortes del poder. Cualquier Comité, por modesto que fuera, no quería que la vida transcurriera por más tiempo sin dejar una muestra sensible de su actuación, para asombro de la posteridad. Cualquier individuo, elevado por azares de una situación turbulenta a un cargo de alguna responsabilidad, tenía la pretensión de señalar su influencia con una idea más o menos genial, a través de la historia. Estos pruritos, que sientan pecado de inmodestia, no siempre han determinado éxitos geniales, y en la mayoría de los casos no han pasado de ser ingenuas pruebas de incapacidad. Muchas veces, para resolver pequeños problemas, se han producido grandes conflictos. La falta de una amplia visión de los asuntos ha hecho que la solución parcial de determinados aspectos de un problema ocasionara la agravación del país. Una economía dispersa es siempre algo catastrófico, sobre todo en pueblos como el nuestro, más dotados de imaginación que de preparación y de sentido práctico. Una economía dispersa en tiempos de guerra, es una calamidad, capaz de agotar la potencia vital del país más rico. En esto de dispersar todas las utilidades productoras, de aislar el des-

errollo de las industrias y de hurtarse a un sentido de unidad, se han hecho todas las experiencias imaginables y todas las probaturas posibles, como si en el fondo no se tratara de otra cosa que de acrecentar la capacidad de resistencia de nuestra economía.

Si al cabo de este tiempo todas las experiencias de tipo social que se han puesto en práctica, no han logrado elaborar una articulación cuantitativa, no se podrá decir que tenga la culpa de ello la falta de buena disposición por parte de los ciudadanos. La colectividad ha aceptado de buen grado todos los sacrificios que se le han pedido, en su afán de no poner trabas a lo que se ha llamado—con frase un poco pedantesca—la articulación de la nueva economía. No ha habido la menor resistencia, no se ha registrado la menor oposición. Si alguna vez unos reformadores han tenido el ambiente propicio a sus experimentaciones, ha sido ésta. Ante una clase capitalista que huye desfavorada, sin duda por conciencia y responsabilidad, que se escurrea al contacto cómplice con los provocadores de la hecatombe y con un pueblo bien dispuesto a aceptar la ordenación de un nuevo sistema económico que sustituyera con ventajas al que desaparecía, el éxiti era fácil.

Sin embargo, la falta de amplitud en la visión del problema; la ausencia de capacidad para resolverlo dentro del engranaje total de la economía; la carencia de tacto para ompaginar, debidamente los intereses generales con los particulares que se querían defender; el no haber sabido crear un clamor favorable en la opinión, para el acomodamiento al nuevo estado de cosas; una serie de factores de distinta índole que hay que tener en cuenta y que han sido desatendidos inconscientemente, han determinado el fracaso de muchas experiencias, que hemos resistido en estos últimos tiempos. Significados líderes obreristas han dicho a este respecto cosas sobrepasadas, que están en la memoria de todos y no hace falta repetir ahora. El caso es que la colectividad está un poco cansada de tantas infructuosas experiencias y que se ha formado un ambiente muy denso a favor de que sea el Poder público el que encatee, dirija y ordene el barullo formado con estas imprevisiones. La satisfacción con que se han acogido en Barcelona estas medidas de gobierno, a la que añadimos, medidas de escaso alcance, si se quiere, pero orientadas en el sentido de ordenación que señalamos, indican bien a las claras que el pueblo está dispuesto a todos los sacrificios, sin otra condición que la de su fecundidad, pero estima que ha llegado el momento de concentrar todas las energías hacia la finalidad de ganar la guerra bajo el mando y la dirección de un Gobierno que mande y que imponga la ley a todos por igual.

El viaje de Halifax

Berdestgaden, 19. — Halifax y Von Neurath llegaron a esta población a las diez y media de la mañana. La entrevista entre Hitler y Halifax duró tres horas. A la terminación de la misma Halifax y Von Neurath marcharon en tren especial a Munich. Media hora más tarde marchó Hitler.

VISADO POR LA CENSURA

En los sectores del Centro Sigue la calma

Madrid, 19.—Continúa la calma en los frentes del Centro. Hoy la actividad fué muy escasa. A primera hora de la mañana se intensificó el cañoneo, pero no pra desalojar al enemigo de sus posiciones, sino para evitar los trabajos de fortificación que venía realizando. La labor realizada fué magnífica. La voladura de una mina por los facciosos apenas si tuvo importancia. Los rebeldes se habían construido hasta un bosquecillo de pinos próximo al Hospital Clínico, en la Ciudad Universitaria. La explosión fué muy fuerte y se oyó a gran distancia, pero sus consecuencias fueron escasas. Algunos sacos de tierra fueron derribados, y varios soldados nuestros resultaron lesionados al ser despedidos contra las paredes de las trincheras.

En nuestras fortificaciones no se produjeron destrozos, pues la explosión tuvo lugar a 100 metros de nuestras líneas. Ese es el camino AYUDA AL CAMPO Barcelona, 19. — Entre los decretos aprobados en la reunión celebrada ayer por el Consejo de la Generalidad se acordó la concesión de doscientas toneladas de trigo para auxilio de la sementera en el Bajo Ebro, a propuesta del consejero de Agricultura, y a la del de Finanzas la concesión de varios créditos extraordinarios para los gastos de instalación provisional del Parlamento de la República en el Parlamento de Cataluña.

Ese es el camino AYUDA AL CAMPO

Barcelona, 19. — Entre los decretos aprobados en la reunión celebrada ayer por el Consejo de la Generalidad se acordó la concesión de doscientas toneladas de trigo para auxilio de la sementera en el Bajo Ebro, a propuesta del consejero de Agricultura, y a la del de Finanzas la concesión de varios créditos extraordinarios para los gastos de instalación provisional del Parlamento de la República en el Parlamento de Cataluña.

Homenaje a los combatientes de Madrid

Madrid, 19.—Al terminar la reunión del Consejo Municipal, el alcalde recibió la visita de una delegación de la 22 División del Ejército, la cual se encuentra destinada en los frentes de Andalucía, que le hizo entrega de un artístico pergamino firmado por los jefes, oficiales y soldados de la División, felicitando al pueblo madrileño con motivo de cumplirse el primer aniversario de la defensa heroica de Madrid. La comisión manifestó además al alcalde que en breve llegará a Madrid un convoy con veinte toneladas de víveres, adquiridos por suscripción abierta entre los soldados de la 22 División. El alcalde, con palabras emocionadas, significó a sus visitantes "la gratitud del pueblo madrileño."

INFORMACIÓN LOCAL

Impresión del día Aspiraciones

Aprovechando la calma casi absoluta de estos días, el pensamiento, frito de preocupaciones próximas, se estira sobre sí mismo y trata de asomarse a través del presente, "contemplando" imaginariamente algo de lo que en el porvenir nos espera.

Claro está que nos apoyamos en estos intentos de supervisión en los hechos presentes y en sus posibles repercusiones a lo largo de la Revolución en marcha.

En esta ruta imaginativa y sentimental un optimismo fundamental nos acompaña invariable: el que nos infunde la fe invariable y firme en el triunfo del pueblo.

Por encima de fracasos, descalentados y cuantas cosas puedan ayudar al enemigo, tenemos limitada confianza en que la victoria será nuestra. La logramos con la ayuda internacional, o sin ella.

Para hacer esta afirmación nos basamos exclusivamente en el análisis de los hechos, y para nada interviene en ella la magia ni el mesmerismo.

En lo que las cosas se complican un poco más es en lo que se refiere a la marcha de la Revolución cuando la victoria se haya conseguido. ¿Qué pasará entonces?

También en esta cuestión, un poco más nebulosa, nos acompaña el optimismo de que el pueblo encontrará la senda ascendente del progreso, de la nueva cultura y, sobre todo, de la Revolución.

Pudiera darse el caso de que algo o alguien intentase asfixiar el impulso revolucionario del pueblo... Quizás esta suposición se apoye, como las anteriores, en hechos que ya apuntan.

Sea como fuere, la aspiración del pueblo es conseguir su liberación; tiene derecho a ella, porque ha comprado esa libertad con su sacrificio y con su sangre.

Cultura y Libertad son derechos plenamente conseguidos por el pueblo español y el que quiera robarse los creerá víctimas de su propia insensatez.

La Inspección Provincial de Sanidad anuncia que la admisión de instancias para tomar parte en los exámenes de aspirantes a instructores de Sanidad queda prorrogada por espacio de ocho días.

La Administración de Rentas Públicas convoca a los gremios que se citan, para las fechas que se indican también, a fin de proceder al nombramiento de clasificadores, en cumplimiento del Reglamento de la Contribución Industrial y de Comercio.

En la Alcaldía de Ulea está expuesta la matrícula de contribuciones industrial y de comercio para 1938; la industrial de Alhama de Murcia está expuesta, también, en la Secretaría del Consejo Municipal, y la urbana de Librilla, en la oficina correspondiente.

BOLETIN OFICIAL DE LA PROVINCIA

La Inspección Provincial de Sanidad anuncia que la admisión de instancias para tomar parte en los exámenes de aspirantes a instructores de Sanidad queda prorrogada por espacio de ocho días.

La Administración de Rentas Públicas convoca a los gremios que se citan, para las fechas que se indican también, a fin de proceder al nombramiento de clasificadores, en cumplimiento del Reglamento de la Contribución Industrial y de Comercio.

En la Alcaldía de Ulea está expuesta la matrícula de contribuciones industrial y de comercio para 1938; la industrial de Alhama de Murcia está expuesta, también, en la Secretaría del Consejo Municipal, y la urbana de Librilla, en la oficina correspondiente.

Pro-Ayuda a Madrid

Suma anterior, 108.023'35 pesetas.

Luis García Huedo, 14'00 pesetas; Mariano Gallardo, 13'00; Teodoro Gutiérrez García, 11'00; Juan Salmerón Martínez, 12'00; Luis Castillo Moreno, 11'00; José Pina Orenes, 11'00; Juan Avilés López, 15'00; Miguel Guzmán, 15'00; José Aguilar Sánchez, 15'00; Fulgencio Miquez, 15'00; Carmen Gil Calderán, tres mantas.

Total, 108.155'35 pesetas.

Federación Provincial de Agentes del Comercio y de la Industria

Un nuevo motivo de unidad se ha producido en las filas sindicales de nuestra gloriosa U. G. T. A la gran lluvia de adhesiones que todos los Sindicatos de España envían diariamente a la Ejecutiva de la U. G. T. que preside el camarada González Peña, viene ahora a unirse las rotundas manifestaciones de la Federación de Agentes del Comercio y de la Industria.

En el Congreso que se ha celebrado los días 15-16 del mes en curso, se han tornado los siguientes acuerdos, que viene a reforzar la línea de unidad que todos los trabajadores están dispuestos a seguir, como único modo de acortar nuestra lucha y conseguir en breve plazo nuestra victoria sobre los ejércitos invasores del fascismo internacional:

- 1.º Adherirse a la Ejecutiva de la U. G. T. que preside el camarada González Peña. Este acuerdo fué tomado por 15.7v6 votos a favor y ninguno en contra.
- 2.º Que la Federación se traslade a Barcelona, en donde se nombrarán tres vocales para el Comité Ejecutivo.
- 3.º Enviar un saludo al Comité de Enlace y de los Partidos Socialista y Comunista, otro al Gobierno del Frente Popular y otro al III Congreso de la U. G. T. de Cataluña, que, con resultados positivos, se celebra actualmente en Barcelona.

Se ha celebrado este Congreso bajo el signo de la unidad y, en el transcurso de las deliberaciones sobre los problemas que tiene planteados nuestra clase, se ha desarrollado en tal forma, que nos permite asegurar que para el nuevo Comité de nuestra Federación su tarea fundamental será la situación de nuestra clase.

¡Anda su padre!

El diario inglés "News Chronicle" ha lanzado, recientemente, una sensacional noticia. Se refiere a la guerra del fascismo contra España. Y su contenido, nada más y nada menos, que el siguiente: El Gobierno Italiano ha empezado a retirar de la España invadida gruesos contingentes militares adscritos hasta ahora al movimiento intervencionista. Se trata—según el "News Chronicle"—de fuerzas de infantería que vuelven a Italia, a fin de ocupar su puesto en una movilización de gran envergadura—¿contra qué, y contra quién?—ordenada por Mussolini desde el mismo día en que se firmó el Pacto llamado de acción anticomunista. Quedan íntegramente—por ahora—en la España invadida, los especialistas enviados desde Italia—aviadores, ingenieros, tanquistas, etc.—y el material de guerra.

Aun siendo el "News Chronicle" periódico de magnífica información y de seriedad acreditada—muy alejado, con la suya, de toda supuesta ideología fascista o fascistoide—, la noticia no nos parece apta para una concesión de crédito abierto. Sobre todo, cuando es cierto que Mussolini ha retirado últimamente de España algunas fuerzas. En su mayor parte, correspondientes a encuadramientos de milicia fascista. Y a causa del malestar, llegado ya hasta el Palacio Chigi, que entre los familiares de estos "camisas negras" producen las bajas sufridas durante la campaña del Norte. Malestar entre fascistas, naturalmente. Pero estas fuerzas han sido sustituidas por otras pertenecientes al Ejército regular, donde el encuadramiento sigue las normas de la reduta ordinaria. ¿En igual cantidad? Detalle difícil de precisar, y que puede ser el origen de la información que ahora publica el "New Chronicle".

Pero contando o no con esta posible retirada, el problema de los involuntarios combatientes en España ha vuelto a aparecer, yacente, sobre la mesa del Subcomité de no injerencia. El Subcomité, en efecto, se ha reunido ayer. Está esperando las respuestas que ha demandado el Gobierno de la República y a los insurrectos de Salamanca. Mientras tanto, ha debido decidirse a abordar el tema de los involuntarios. No sabemos cómo. El Subcomité, complaciendo a von Ribbentrop, ejerce la usura sobre la publicidad de sus deliberaciones. Pero no tanto que haya podido ocultarse esta circunstancia: el problema más difícil que el Subcomité se le presenta es el de ponerse de acuerdo sobre la cifra de extranjeros combatientes, cuya retirada podrá considerarse como sustancial. Reconocida esta dificultad, el Subcomité ha suspendido sus sesiones. Berlín y Roma han encontrado ya una salida para el "impasse" en que se había encerrado su aceptación reciente del plan británico. Mientras tanto, en el ambiente político de París se señala la posibilidad de que el Gobierno francés haga muy pronto, ante el Parlamento, que va a reanudar sus sesiones, una declaración sensacional.

Información del Gobierno Civil

DONATIVOS

Para gastos de guerra y por la Sociedad de Agricultores de Mlna, de la Unión General de Trabajadores, han sido entregadas en el Gobierno Civil 65 pesetas.

También le fué entregado al camarada Sarmiento un donativo del Comité Local del S. R. I. de Puerto de Mazarrón, consistente en 40 pares de guantes, 40 de calcetines, 16 chalecos de punto y 39 cazadoras de género.

Gobierno Civil

ENTREVISTAS Y VISITAS

Nos dijo el camarada Sarmiento que había sostenido una larga conferencia con el presidente de la Audiencia, habiendo recibido también la visita de su viejo amigo, el diputado a Cortes por nuestra provincia, Juan Antonio Méndez, con el que trató de importantes asuntos relacionados con Murcia y su provincia.

Consejo Municipal de Murcia Consejería de Abastos

EL REPARTO DE TOMATE

Hoy, de 12 a 2, deberán pasar por el sitio de costumbre a retirar el orden de entrega del tomate que les ha correspondido, todos los industriales de hoteles, restaurants,

casas de comidas, asilos y sanatorios, que tengan ficha en esta Comisaría.

Murcia, 20 de noviembre de 1937. —El Consejero de Abastos, E. García.

La ayuda a Madrid

En Cataluña se ha enviado a los luchadores del frente más de medio millón de paquetes con ropas, viveres y efectos de aseo

Una de las tareas más eficaces, entre las múltiples que está realizando el Socorro Rojo en Cataluña, de acuerdo con el Comité de Ayuda permanente a Madrid y otros frentes, es la de la recogida y envío de paquetes a los frentes de guerra. Este servicio tiene una doble finalidad. Una la material, ya que beneficia a los soldados que reciben recientes remesas de carácter práctico. Otro, el espiritual, que representa el constante contacto, la relación continua, entre los luchadores del frente y sus familias y amistades. Tasto como el envío de viveres especiales, que se salen de la obligada uniformidad de su régimen de alimentación en común; tanto como el regalo de objetos y afises, se agradece el recuerdo que representan; la estimación que significa; la demostración que encierran de que sus afectos de la retaguardia no olvidan a quienes luchan en los frentes.

En estos últimos quince días se han recibido, con destino a diversos frentes, y se ha dado rápidamente distribución, para que llegaran a sus destinatarios, más de 60.000 paquetes, y desde que se inició este loable servicio, pasas de medio millón. La atención de la retaguardia a los luchadores catalanes, ha sido constante y de enorme volumen. Con ello se ha puesto de manifiesto la solidaridad entre los frentes y la retaguardia, que ni un instante ha dejado de ser istensa y efusiva.

La única dificultad que podía haber existido para la buena marcha de estas importante servicio—los medios de transporte—se ha ido resolviendo por la voluntad de quienes han echado sobre sí la responsabilidad de este trabajo. En estos últimos días, en que por la proximidad de los rigores invernales, han aumentado los envíos al frente, se han utilizado quince camiones que han ido de un lado para otro, incansablemente. Buena parte de los envíos, se han hecho por ferrocarril. Los paquetes se recogen en el Comité Central; en los Comités de distrito; en los comarcas y en los de todos los pueblos de Cataluña.

Estos servicios de recogida de paquetes, se centraliza en el Comité de Barcelona, para facilitar su distribución y envío a los frentes. Los paquetes contienen, sobre todo en estos días, ropas de abrigo. Últimamente ha sido tal la avalancha de los que se reciben en el Comité Central, que ha habido que disponer un horario especial, para

Se compra

LEÑA DE OLIVERA O PINO FABRICA HERNANDEZ MORA

Para evitar epidemias

Importantes disposiciones del Ministerio de Sanidad

Por el citado Ministerio de Instrucción Pública y Sanidad se han cursado las siguientes instrucciones profilácticas:

La necesidad de prevenir en lo posible el desarrollo epidémico de enfermedades infecciosas cuya extensión puede combatirse por la práctica intensa de vacunaciones específicas, obliga a dictar disposiciones que valoricen las que en otras épocas fueron promulgadas al objeto de que los organismos sanitarios rindieron un trabajo eficaz y venciesen cuantas resistencias encontrasen en su tarea. Es por ello por lo que este Ministerio se ha servido disponer lo siguiente:

Primer. Mientras duren las circunstancias actuales, la Subsecretaría de Sanidad intensificará, en la medida que juzgue oportuno, en las diversas zonas la vacunación contra las enfermedades siguientes: viruela, fiebre tifóidea y diftérica.

Segundo. La práctica de las tres vacunaciones referidas deberá extenderse de un modo sistemático a toda la población civil y de un modo especial a los evacuados y refugiados existentes. Las vacunaciones serán realizadas:

- a) Por los técnicos adscritos a servicios sanitarios municipales, provinciales y estatales.
- b) Por equipos especialmente constituidos en cada provincia, bajo los órdenes del Inspector Provincial de Sanidad correspondiente.
- c) Por cualquier médico en ejercicio.

En todo caso la dirección y vigilancia de la campaña de vacunación en cada provincia corresponderá al Inspector Provincial de Sanidad, al que semanalmente se le comunicará por cada médico las vacunaciones que él haya efectuado, expresando en dicho parte los datos que la Subsecretaría de Sanidad estime pertinentes.

Tercero. Para permitir la máxima extensión de estas vacunaciones preventivas, podrá combinarse el racionamiento de viveres con las medidas puestas en marcha para el cumplimiento de esta disposición, utilizándose, inclusive, la recogida de cartillas de abastecimiento y haciéndose constar en las mismas haberse realizado la acumulación, al objeto de evitar la duplicidad de prácticas y también indebidas ocultaciones.

Cuarto. Los productos para vacunar serán proporcionados a los Centros Oficiales por la Dirección general de Luchas Sanitarias de la Subse-

cretaría de Sanidad, la que podrá estimar como válidas solamente las vacunaciones realizadas con los productos que ella haya suministrado.

Quinto. En la Inspección Provincial de Sanidad existirán los ficheros correspondientes a los diferentes tipos de vacunación, dando cuenta semanal de la marcha de las respectivas y sucesivas campañas de vacunación y revacunación.

Sexto. Las desobediencias a las órdenes necesarias al cumplimiento de esta disposición serán castigadas con multas de cien a quinientas pesetas, que a propuesta de la Inspección Provincial de Sanidad, impondrán los Gobernadores Civiles.

Séptimo. Si las desobediencias fueran reiteradas, o quien las cometiese fuera insolvente, los Gobernadores Civiles, tomarán las medidas oportunas para que a toda costa se cumplan las disposiciones necesarias.

PRUEBE EL GALAN DE NOCHE

Nombre registrado. - El único de PERFUMERIA "GEBSE" Triquete, 3. - MURCIA

Socorro Rojo Internacional

El Comité de la Barriada Thaelmann da a conocer a todas las organizaciones, sindicales y a todos los antifascistas de Murcia, el resultado de la recaudación hecha en los tres festivales que organizó los días 6, 10 y 24 de octubre, a beneficio de nuestros camaradas que luchan en los frentes de combate para la adquisición de ropas de invierno.

Función en el Coren Circus, pesetas 517,30; Primer baile de Contrataciones, 682,50; segundo baile de Contrataciones, 885,50; Donativos de J. J. C., 25,—; Joaquín Verbo Estrada, 15,—; Antonio Lucas, 5,—; Soledad Martos, 3,—; Total: 2.133,30 pesetas.

De esta cantidad que tenemos recaudada, hemos empleado mil doscientas pesetas en camisas de reglamento, para militar; seleccionadas veinticinco pesetas en calcetines blancos de primera clase.

Este Comité desea destacar ante los antifascistas de Murcia los beneficios que se obtienen en los festivales que se dan para nuestros camaradas que luchan en los frentes.

BARRIADA THAELMAN

Mujer antifascista de esta Barriada: Piensa que tus hijos, marido o hermano necesitan ropa para abrigarse, y, al mismo tiempo, esta Barriada te facilita lana para que confecciones jerseyes.

Esperamos tu ayuda para hacer a cabo esta gran obra, pues el 4 de diciembre parte de esta Barriada un camión lleno de ropas y viveres para nuestros hermanos que luchan en los frentes.—El Comité.

Los donativos: calle Simón García, 55, de tres de la tarde a diez de la noche.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS, FUNDADA EN 1864

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS - COMPLETAMENTE DESEMBOLSADOS -

Seguros sobre la vida - Seguros contra incendios - Seguros de valores - Seguros contra accidentes - Seguros marítimos - Seguros contra el robo y tumulto popular. - Subdirector en las provincias de MURCIA y ALBACETE: ISIDORO REVERTE Y SALINAS

Fermin Galán (Trapería), 51, principal. - Teléfono, 1156.

Pepe el de los Muebles

EL MAS SURTIDO EN MUEBLES DE GRAN LUJO

RUIPEREZ, DEL 1 AL 7 - BIQUELME, 10 - TELEFONO, 2629

Sucursal: Plaza de Santa Catalina, núm. 5 - TELEFONO, 2510

Indicador Médico

DR. FRANCISCO GINEL. - De los Hospitales Provincial y de la Cruz Roja. Enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestinos, hígado, etcétera) y de la nutrición (Diabetes, gota, reumatismo, etc.). Tratamiento quirúrgico (operación) de la úlcera de estómago, apendicitis y otras afecciones del aparato digestivo. - De 11 a 1 y de 3 a 5. - San Cristóbal, 5. - Tel., 2547.

DR. BERNARDO - DENTISTA

Puente, 2 Murcia

DR. FERNANDO MOLINA-NINERO. - Laboratorio de Análisis Clínicos. San Nicolás, 9. Teléfono, 1818.

DR. ISIDORO MINGUEZ. - Médico Jefe del Dispensario Antituberculoso Oficial. - Corazón y Pulmones. - Zambra, 8, duplicado (casa del Retiro Obrero). - Consulta: De 11 a 2. - Teléfono, 1717.

DR. SEQUEROS. - Oculista diplomado del Instituto Oftalmológico de Madrid. Trapería, número 1 (esquina a la Plaza de la Cruz). - Consulta: De 10 a 1.

DR. E. AVELLAN. - Cirujía General y Ortopédica. Aparato digestivo y genito-urinario. Cirujía de la tuberculosis. Operaciones Rayce X y Ultravioleta. - Ciencias de los Niños, 9, Murcia.

DR. JOSE GARCIA PEREZ. - Ex-Ayudante de la Cátedra de Electrología y Radiología Médicas en la Facultad de Medicina de Madrid; ex-Médico Director de Baños. - Radium, Rayos X, Diatermia, Fototerapia en general, Baños de sol, Corrientes eléctricas en general, Baños hidroeléctricos, Eduvios de alta frecuencia. - Plaza de la Cruz, núm. 3-entrlo., B. Consulta: De 10 a 1.

DR. CARRILLO. - Enfermedades del pecho. - Del Instituto Rubio y del Dispensario Antituberculoso María Cristina. - De 11 a 1. - Licenciado Cascales, 2. - Teléfono, 1015.

DR. EVARISTO LLANOS MEDINA. - Médico-Jefe del Servicio de Medicina General, Endocrinología y Nutrición, del Hospital de la Cruz Roja. - Consulta de 11 a 1. - Plaza de Chacón, 7. Teléfono 1712.

DR. FRANCISCO MONTAÑO. - Médico jefe del Servicio de Dermatología y Sifilografía del Hospital Provincial, por oposición. Ex-interno de la Facultad de Medicina de Granada. - Piel, Venéreo, Sífilis. Consulta: De 11 a 2. Azuague, letra A, piso segundo.

DR. LUIS SARDINA MARIN. - Consulta especial de piel, venéreo y sífilis. - De 10 a 2. - Floridablanca, 7, letra V. - Teléfono, 2611.

Conseguiré ventajas

COMPRANDO SU CALZADO EN LA PILARICA

PLAZA PUXMARINA, NUMERO 6 TELEFONO, 2460

Teatro Romea

Empresa: VICENTE MARTINEZ

GRAN COMPANIA DE COMEDIAS FRIVOLAS-MUSICALES CHARITO SÁBADO, 20 de noviembre de 1937. - REAPARICION. - Por la noche, a las diez y media, estreno de la comedia frívola-musical, en tres actos, EL "AS" DE LAS MUJERES.

PRECIOS: BUTACA, 4 PESETAS; GENERAL, 1'00.

MAQUINAS DE ESCRIBIR

COMPRO NUEVAS Y USADAS - POLO DE MEDINA, 18. - TEL. 1544

BARCELONA

Información general MADRID

VISITAS A LOS MINISTROS

Barcelona, 19. — El ministro de Justicia fué visitado esta mañana por Nicolás D'Ober, Motes, el director general de Transportes Alcubierre, La Milla, García Canela, los funcionarios judiciales que prestaban sus servicios en Asturias, Castela y Miguel Cortáiz.

El ministro de la Gobernación fué visitado esta mañana por el Comité Regional de la C. N. T., el cual iba acompañado de la ex ministro Federica Montseny.

El subsecretario de Economía recibió la visita de los Comités de la C. N. T. y U. G. T. y la Federación de Trabajadores de la Tierra.

También recibió al ex ministro Just y al ex director general Hervás.

El presidente del Consejo recibió esta mañana la visita del jefe de la División naval francesa, que se encuentra en este puerto, el cual tiene la graduación de contraalmirante.

EL NUEVO EMBAJADOR FRANCÉS

Barcelona, 19. — En breve llegará a esta ciudad el nuevo embajador de Francia en España.

LA RADIODIFUSION

Barcelona, 19. — En la Presidencia del Consejo, el subsecretario, Prat, se reunió esta mañana con la Junta Nacional de Radiodifusión, adoptándose importantes acuerdos.

También fué visitado por el tenor Néstor Lázaro.

UN INDESEABLE

Barcelona, 19. — Las autoridades han facilitado una nota dando cuenta de que en un registro realizado en el domicilio de Antonio Pates, el cual se encuentra detenido en un preventivo en Barcelona, han sido encontradas cinco pesetas, que han sido ingresadas en Hacienda.

VARIOS DECRETOS

Barcelona, 19. — En la Presidencia del Consejo han facilitado los siguientes decretos que ha firmado el jefe del Estado:

Se admite la dimisión al gobernador civil de Cuenca y se nombra para sustituirle a Alberto Vila.

Nombrando vocales de la Comisión Jurídica Asesora, a don Mariano Tello y don Juan Motes.

Aprobando un crédito de 235.290 pesetas para atenciones del Cuerpo de Carabineros, relacionadas con la represión del espionaje.

Nombrando subdirector de Seguridad, a don Federico Lalama; secretario general de la Dirección, a don Martín Paz Perca, y comisario general de Valencia, a don Luis Ocaña Díaz.

EL REGRESO DE COMPANYS

Barcelona, 19. — Se tienen noticias de que el Presidente de la Generalidad, don Lluís Companys, estará, de regreso, en Barcelona mañana o pasado.

Mussolini persigue con saña a cuantos son sospechosos de sentir simpatía por la República española

Roma, 19. — En lo que va de otoño Mussolini ha intensificado en todo el país las persecuciones contra los antifascistas italianos que de una o de otra forma expresan su simpatía a la República española.

Después de los procesos vistos ante el Tribunal especial en Milán, Empoli y Puglia, ahora ha comenzado una nueva causa en Cerdeña.

Acusados de intentar reconstituir el Partido Comunista, realizar propagandas en favor de éste y abrir suscripciones para los republicanos españoles, han comparecido ante los jueces fascistas 17 obreros y estudiantes sardos.

Entre los procesados hay un tal Giorio Lunico, ruso de origen, chófer del consul inglés en Cagliari, al que se acusa de haber introducido en Italia volantes de manifestos y periódicos antifascistas.

Los restantes acusados, todos naturales de Cagliari y sus cercanías, se les acusa el delito de haber abierto suscripciones en favor de los leales republicanos de España y de realizar toda clase de trabajos contra la intervención de Italia en los asuntos de España.

El Tribunal especial ha condenado a Giorio Lunico a cinco años de trabajos forzados; a penas que varían entre uno y dos años de presidio a nueve de los restantes procesados, y al resto se les ha absuelto.

EL CANO. — Consulta especial para enfermos de los riñones y vías urinarias. De 11 a 1. Sagasta, 47.

En la Cámara francesa

Sigue tratándose el problema español

Una votación de confianza favorable al Gobierno frente a las derechas

París, 19. — Al continuar la sesión de la Cámara se presentaron dos proposiciones: una de confianza al Gobierno suscrita por diputados de izquierda y otra de censura que encabezaba el famoso ex-prefecto Chiappe. Este defendió su proposición atacando duramente al Gobierno del Frente Popular por entender que la política que sigue no es la conveniente al país.

Después de algunas intervenciones, habló el jefe del Gobierno, quien justificó la política exterior. Dijo que, en efecto, había casos en los que el Gobierno tenía que ir contra los deseos

populares. Tenía que arrostrar la impopularidad ante el sentimiento del deber. Desde luego ante las tendencias políticas existentes, el actual Gobierno representa al Frente Popular. Justificó el presupuesto de gastos, es decir, el aumento de éstos por las atenciones que tiene el Gobierno francés con motivo de los expatriados, a los que hay que atender.

Insistió Chiappe en sus censuras. Se suspendió la sesión y, al reanudar, se puso a votación la confianza al Gobierno, dando por resultado 399 votos en favor del Gobierno y 160 en contra.

Nuestros zapadores minadores de la Ciudad Universitaria

Alguna que otra vez oímos las radios facciosas, con el fin de escuchar las mameces y estupideces que hablan cantando las excelencias del régimen fascista. Pero de cuando en cuando acusan también los golpes que el Ejército leal proporciona con su heroísmo a los traidores.

Anoche, por ejemplo, la Radio Nacional, después de facilitar el acostumbrado parte de guerra "Sin novedad en todos los ejércitos nacionales", leyó el boletín una crónica de aquel servidor de March, el llamado médico de Albéniz muy conocido en Marruecos por el Tibbi Arrumi, cuyos artículos ditiímicos sobre los distintos altos comisarios le valieron muchas pesetas (y si no que se lo digan al general Jordana), crónica en la cual describe la situación en la Ciudad Universitaria. Claro es que hace una descripción a su modo, achacándonos la destrucción del Clínico, representación a su juicio de lo que iba a ser la cultura monárquica. Pero lo que queremos resaltar aquí nosotros es que este plumífero, traidor de siempre, intenta poner de relieve la cobardía de los "rojillos", declarando que como no se atreven a salir a flor de tierra se dedican a minar el terreno, provocando continuas explosiones, que van destruyendo lo que para España nacionalista representa el emporio de la cultura: los edificios de la Ciudad Universitaria.

Es decir, que nuestros heroicos dinamiteros, con su eficaz labor subterránea, están produciendo a los invasores mercenarios un duro castigo, que les obliga a ir desalojando las posiciones que establecieron en el Clínico. Vaya, pues, una vez más nuestro aplauso y admiración a los bravos combatientes de la República, cuya labor es ya temida por el enemigo. Buena señal de que su trabajo hace daño a los traidores. Cuando ellos, por medio de las plumas vendidas, acusan el golpe... por algo será, que decimos en nuestro heroico Madrid, que digan lo que digan los escritorruelos como Albéniz, es heroico tanto en la vanguardia como en la retaguardia. Esta gentuza en sus crónicas en las que se advierte la desesperación por no poder entrar en Madrid, arremete contra la abnegada

Los "voluntarios" italianos al servicio de los facciosos ascienden por lo menos a 120.000

Roma. — Todo el mundo se sorprende ante la cifra de 40.000 "voluntarios" que el Gobierno italiano ha indicado como actualmente existentes en la España facciosa.

A este propósito se hace observar que los nombres de los barcos que desde hace meses, hacen la travesía entre puertos italianos y las costas fascistas españolas son los siguientes: "Diamante", "Lombardia", "Calabria", "Sicilia", "Aventino", "Sardagna", etc.

Cada uno de estos barcos tiene una capacidad media para tres mil quinientos o cuatro mil hombres. Calculando que los barcos citados anteriormente hayan realizado en total cinco viajes cada uno, transportando por término medio unos 4.000 hombres, obtendremos una cifra de 120.000 combatientes.

población civil de la capital de la República por no ayudar al "generalísimo" a que haga su entrada triunfal en las calles madrileñas, como prometió rídiculamente ahora hace más de un año. Los madrileños, tanto los que luchan en las trincheras como los que trabajamos en la retaguardia, seguimos diciendo: "¡No pasarán!" Y como lo decimos lo cumplimos. Prueba de ello es el año de la defensa que ahora conmemoramos todos.

Nuevo Gobierno belga

Bruselas, 19. — Jampson ha sido encargado de formar el Gobierno. Se espera que el nuevo Gabinete que se constituyó hoy.

Partidos y Sindicatos

J. S. U. - RADIO A. LABORDA, QUI-TAPELEJOS

Camaradas: La proximidad del segundo invierno de lucha contra el fascismo nos ha impulsado a acudir a vuestra generosidad para que aportéis un donativo (en metálico o en prendas) a la suscripción que hemos abierto, en esta Juventud, para confeccionar ropas destinadas a nuestros valientes camaradas que tan heroicamente defienden nuestras libertades en los frentes de batalla.

No dudamos que el pueblo de Qui-tapelejos y la fuerza, que tienen bien probado su antifascismo, contribuirán con verdadero entusiasmo a esta noble obra.

SINDICATO DE PANADEROS DE MURCIA Y SU RADIO (U. G. T.)

El Sindicato de Artes Blancas, sección Panaderos (U. G. T.), cita a Junta general ordinaria para hoy, 20, a las cinco de la tarde, en su domicilio social, Casa del Pueblo.

U. G. T. - AGRUPACION PROFESIONAL DE CARNICEROS. - CASA DEL PUEBLO. - MURCIA

Este Sindicato ha de celebrar Junta General extraordinaria el próximo domingo día 21 a las diez de su mañana con arreglo al siguiente orden:

Lectura del acta anterior. Elección de cargos vacantes de la Directiva.

Tratar de las carnes congeladas. Ruegos, preguntas y proposiciones. Dada la importancia de esta Junta esperamos la puntual asistencia de todos los camaradas.

El secretario, Antonio Illán

VALENCIA

MEJICO Y ESPAÑA

Valencia, 19. — Ha regresado de Barcelona el embajador de Méjico, que ha ido a aquella capital para instalar la Embajada, dado el traslado del Gobierno español.

Méjico celebra ahora el vigésimo séptimo aniversario de su revolución. Con tal motivo el embajador piensa visitar nuestros frentes de lucha, especialmente los de Madrid.

Al general Miaja le lleva un retrato con una dedicatoria expresiva del Presidente mejicano, Cárdenas, y una carta extensa en la que se expresa una verdadera admiración por los luchadores madrileños.

Solidaridad Internacional

Socorros de invierno para Madrid

Estocolmo, 19. — El Comité de Ayuda sueco ha destinado cien mil coronas a la adquisición de viveres para la España republicana, y ha decidido iniciar una gran campaña bajo la consigna de "Socorros de invierno para Madrid". — A. I. M. A.

COLECTAS DE VIVERES EN BELGICA PARA LOS LEALES LEALES ESPAÑOLES

Bruselas, 19. — Continúan en toda

Bélgica, con gran intensidad y magníficos resultados, las colectas de viveres y dinero a favor de la España republicana. En las obras de los pozos de Eupen estas colectas se verifican regularmente con el concurso de los obreros alemanes e italianos que trabajan en dichas obras. El Partido Comunista belga ha organizado numerosos mítines de ayuda a España y de protesta. — A. I. M. A.

LAS ARROGANCIAS DEL ENANO

El enano moreno, representante de "la raza aria, grande y rubio", es Goebbels, el energúmeno del Reich. Veán ustedes las cosas que se ha sacado de la cabeza en el último de sus discursos:

"Cuando establecimos el servicio militar en Alemania, tuvimos que afrontar ciertos riesgos. Debíamos llevar secretamente el ejército hasta un nivel determinado antes de poner al mundo ante el hecho consumado. Hoy ocurre igual con nuestra política exterior y cuando creamos llegado el momento de descubrir nuestro juego, muchos que ahora se rieñen van a despertar con sobresalto.

En otros tiempos temblábamos ante cada conferencia diplomática. Hoy ya no es la misma cosa; nos contentamos, simplemente, con no asistir. Tampoco pagamos más tributos. Nadie se atreve a dirigirnos amenazas para que paguemos. ¿Es esto tiranía? No; es que nos hemos convertido en un pueblo libre y prohibimos al extranjero que se mezcle en nuestros asuntos.

Europa necesita hombres como Mussolini e Hitler, pero habrá que resolver los problemas que todavía no están resueltos."

Hace bien en usar ese tono. ¡No tiene la culpa él! Les prohibieron tener ejército y van camino de preparar a los más poderosos: les obligan a indemnizar por lo que destruyeron y no sólo que no indemnizan sino que hacen burla de la manse-dumbre de sus acreedores. No te

LA GUERRA EN ORIENTE

Las pérdidas japonesas en el frente de Shanghai

Shanghai, 19. — El portavoz del Ejército japonés ha declarado que las pérdidas en el frente de Shanghai hasta el 15 de noviembre se elevan a 9.970 muertos, un 10 por 100 de ellos por enfermedad, y a 29.980 heridos. En estas cifras no figuran las pérdidas sufridas por los cuerpos de desembarco en la bahía de Hanku. Añade que no puede fijarse el total de las pérdidas japonesas, pero que las autoridades niponas calculan que las de Shanghai representan el 80 por 100 del total.

En los círculos internacionales de Shanghai se opina que las cifras dadas por las autoridades japonesas están muy por debajo de la realidad, pues las tropas chinas han opuesto a los invasores una tenaz resistencia y en algunos momentos hicieron en las filas japonesas verdaderas carnicerías.— Fabra.

La convocatoria de gremios de la contribución industrial

La convocatoria que hace la Administración de Rentas públicas para el nombramiento de clasificadores de la contribución industrial y de comercio es como sigue:

DIA 20 Tejidos por menor, a las diez y media. Drogas por menor, a las once. Ultramarinos, a las once y media. Comestibles, a las doce. Cafés de 35 céntimos, a las doce y media.

DIA 23 Abacerías, a las diez y media. Pan y bollos, a las once. Bodegones, a las once y media. Cafés de 10 céntimos, a las doce. Carbón por menor, a las doce y media.

DIA 24 Fabricantes de hijuela, a las diez. Comiteros-pasteleros, a las diez y media. Alpargateros, a las once. Carpinteros, a las once y media. Sastres sin géneros, a las doce. Mercaderías, a las doce y media.

EN GRECIA NO HABRÁ PARADOS

Pero si cuarenta millones para una princesa

Atenas, 19. — Haciendo uso de los derechos que le concede un reciente decreto-ley, la princesa Catalina, hija del rey Constantino y de la reina Sofía, ha retirado de la Caja del Estado la suma de cuarenta millones que el Gobierno le otorga en concepto de dote. — A. I. M. A.

Las fascistas italianas han llegado a falsificar el "Paris-Soir"

París. — Ha producido enorme indignación en los círculos periodísticos parisinos la grosera maniobra realizada por el fascismo italiano.

El Gobierno de Mussolini, por causas que se ignoran, ha prohibido la venta en Italia del "Paris-Soir", que nunca ha podido ser acusado de antifascista, que se le fue por amigo de los italianos; pero al que, sin embargo, se le persigue por el ministerio de Propaganda del dote.

A este respecto, el propio "Paris-Soir" publica las siguientes líneas:

"No contentos con haber eliminado a nuestro diario de la península, Mussolini y su Gobierno hacen vender libremente, como si se tratase del verdadero "Paris-Soir", una grosera falsificación que se publica con nuestro mismo título, y en un idioma que no es ni italiano ni francés, y con noticias absolutamente inadmisibles acerca de la política de nuestra patria."

SIGUE LA FARSA

"Turistas" alemanes a España

Niza, 19. — Noticias de Italia dan cuenta de haber llegado a Nápoles 2.300 "turistas" alemanes, con toda seguridad combatientes, que serán embarcados para España. Se prevé de aquí a dos meses la llegada de otros contingentes análogos hasta completar la cifra de 30.000 "turistas" alemanes, que según anuncia la prensa italiana van a visitar España. — A. I. M. A.

Por cantar "La Internacional" le "suicidan"

Niza, 19. — Noticias dignas de Italia dan cuenta de que en Forlì un obrero que pasaba por la calle silbando "La Internacional", ha sido linchado por un grupo de fascistas y después de muerto llevado a la cárcel, en donde, según las autoridades, "se ha suicidado". — A. I. M. A.

LA SUSCRIPCION PARA LOS EVACUADOS DE ASTURIAS

Continúa en aumento la suscripción abierta a beneficio de los evacuados asturianos por la Casa de Asturias en Madrid, de la cual es presidente el general Miaja.

La suscripción arroja actualmente 374.184 pesetas, las cuales han sido ingresadas en la cuenta corriente a tal fin en el Banco de España.

LOS TRANVIAS

A primera hora de la tarde de hoy, el alcalde recibió la visita del Comité Sindical de Autotransvías, el cual fué a conferenciar con él.

El alcalde les dio cuenta de sus proyectos de suprimir los postes de algunos sitios céntricos, como Luis de Sirvel, Guillén de Castro, Colón, Puerta de Aragón y algún otro, como iniciativa de un plan de reforma por el que serán suprimidos todos los postes colocados en la parte central de las calzadas.

Los comisionados no se mostraron muy dispuestos a realizar la reforma por su cuenta, alegando la situación económica de la empresa, y el alcalde les dijo que se trataba de un gasto muy crecido para realizado por el Municipio, pero que en los primeros casos, y a modo de estudio, realizaría la suscripción por cuenta del Ayuntamiento, de momento, para que después sea abonado el gasto por la empresa.

LA ASAMBLEA DEL ARTE DE IMPRIMIR

Días pasados se ha celebrado en el salón grande de la Casa del Pueblo la asamblea del Arte de Imprimir.

Fueron aprobados los asuntos que figuraban en el orden del día y existió en todas las deliberaciones un espíritu de cordialidad magnífico, que culminó en la elección de Junta directiva.

Con la elección de la que hasta ahora había venido dirigiendo a la Asociación más antigua de las que integran la Casa del Pueblo se da una gran prueba de unidad entre los camaradas socialistas, comunistas y republicanos. Todos ellos, olvidándose de los intereses personales, supieron desear las maniobras escisionistas y dar este gran paso firme en el camino de la unidad que significa la elección de la Junta directiva reelegiendo a la anterior.

En estos momentos de gravedad para el pueblo español, éste es el camino a seguir y por el que las clases trabajadoras desean marchar. Unidad, unidad y unidad, pese a todos los intentos de los detractores de la misma, salvando todos los obstáculos que se opongan a su paso. Está es una de las maneras decididas de cómo los Sindicatos ayudarán al Gobierno del Frente Popular a ganar la guerra.

También es digno de resaltar el saludo que fué acordado dirigir a nuestro querido director, camarada Javier Bueno.

Necrológica

En Madrid ha fallecido doña Concepción Heredia, viuda de Azara. Mujer bondadosa, afable, contaba con numerosas amistades y sinceros afectos.

Entre ellos pueden contar el nieto, especialmente su hijo Nicolás Azara Heredia, jefe de la Delegación de Pagos del ministerio de Hacienda, al que, para que lo haga extensivo a los demás familiares le expresamos nuestro más sincero pésame.

Partido Comunista

El Comité provincial del Partido Comunista (Secretaría Sindical), cita a una reunión de fracción a todos los camaradas pertenecientes a metalurgia, para el día 23 del corriente, a las siete y media de la tarde.

Por la importancia de los asuntos a tratar y la urgencia de ellos, se hace imprescindible la asistencia.

Camisería ABELLAN

ESPECIALIDAD EN LA MEDIDA PLATERIA, 6

FOOT-BALL

Mañana domingo interesante encuentro a beneficio de nuestros gloriosos tanquistas, entre

Selección Tanques

(Que alineará entre otros notables jugadores, Perico, del Castilla; Tuerel, del Valencia; Del Amo y Herranz, del Madrid; Saez del Zaragoza) CONTRA MURCIA F. C.

Campo de la Condomina. Precios populares. A las tres en punto

SORDOS: No hay peor sordo que el que no quiere oír

Recordando a Durruti

Hoy hace un año que mataron a Durruti en uno de los sectores de Madrid. Durruti, el gran luchador revolucionario, puso en altura la abnegación, la moral y el entusiasmo desde el preludio de la guerra que estamos ventilando hasta su infame desgracia, en la cual una bala enemiga dió fin a este abnegado defensor de la causa.

Para todo antifascista habrá dos recuerdos que perdurarán siempre en nuestra mente: la muerte de Durruti, el glorioso batallador confederal, y el histórico mes de noviembre. La muerte de Durruti cayó como un jarro de agua fría en todo antifascista. Fue el hombre que puso en la lid que estamos sosteniendo denodadamente desde hace dieciséis meses, toda su pujanza y tenacidad para exterminar a los déspotas del pueblo, que querían sumir a la España independiente y democrática en la esclavitud, cadyuvando a esta obra contingentes de voluntarios extranjeros que venían y vienen imbuidos con una serie de falacias y argucias, dirigidos por el capitalismo internacional, que quieren absorber a nuestra querida España para subyugarla y sumirla en la miseria, la injusticia y la opresión.

¡Noviembre! Mes en que el asedio constante al Madrid invicto era extraordinario y arrollador. Mes en el cual el fascismo internacional, recurriendo a procedimientos inhumanos

y vandálicos, quería entrar en nuestro querido y mártir Madrid.

¡Noviembre del año 1936!, en el que combatientes de todos los matices, dando un ejemplo al mundo entero de heroísmo y amor a la patria, ofrecían sus vidas en holocausto por la defensa de nuestra causa, por redimir a España del vejamen, de la penuria y de la ignominia. Durruti perdurará en nuestra conciencia y en nuestro espíritu; porque fué merecedor de ello. En las trincheras, en la sociedad, etc., era un hombre recto, bondadoso, ecuánime. Era un soldado más del pueblo, que supo captarse las simpatías de todo el conglomerado antifascista, luchando sin tendencias de ninguna especie, conjuntamente, con comunistas, socialistas, confederales, republicanos, etc., para aplastar a la bota fascista, que quería manchar nuestro fécondo y amado suelo.

El mejor homenaje al inolvidable Durruti es multiplicar nuestros esfuerzos en los frentes de combate y organizar metódica y ordenadamente la retaguardia, que son los mejores obstáculos y escollos que se le pueden presentar al enemigo común. ¡Venquemos la muerte de Buenaventura Durruti y de otros héroes caídos en la contienda, recabando la victoria de la justicia y de la razón, para erigir una España libre y equitativa!

FRANCISCO MARIN

Labor de retaguardia

Es inútil. Damos hasta en cabeza y a toda plana un anuncio de alguien que asegura que puede curarse la sordera. Lo publicamos sin cobrar el reclamo. Y no lo cobramos, no sólo porque no nos lo hayan encargado, sino porque será completamente inútil ese anuncio en la mayor parte de los casos. No hay peor sordo que el que no quiere oír.

Nosotros estamos gritando, con nuestros medios, que son la imprenta, no tenemos altavoz, que hay que organizar urgentemente la retaguardia. Bueno, pues... como si con ese altavoz que echamos de menos lo gritáramos ante las pirámides de Egipto. ¿Aquí en Murcia? Aquí nadie hace caso. A veces recibimos visitas de algunos camaradas que se quejan de que no les llevan el periódico. Claro, es posible que sean de los pocos que nos leen y que realmente se interesan por nuestros problemas. Pero otras veces pienso que lo único que les pasa es que, al barrer el suelo, no han encontrado ese papel.

Hablando en serio, si es que se puede hablar en serio: ¡qué labor hay que hacer en Murcia! Y no solamente en la capital. Más en los pueblos, donde la gente, sin darse aún cuenta de que lo que se está ventilando en los frentes no es lo mío, ni lo de este otro que está trabajando al lado; es lo de ellos mismos. Y que si nosotros no ponemos todos lo preciso para ganar la guerra, los unos en el frente, los otros aquí, esos cereales y esos animalitos que con tanto cariño cuidan y con tanto egoísmo explotan, no tendrán valor alguno: los "rojos", los "bolcheviques", los "enemigos de la propiedad" los estamos respetando; que vayan a pedir ese mismo respeto, en su caso—que no llegará aquí, qué duda cabe (ni hasta con "octava columna")—a los moros y demás "defensores de la revalorización oral".

¿Estamos locos?

Dos diarios de la localidad se muestran ayer partidarios de la celebración de unas elecciones.

Fasemos sobre la novedad que supone, en uno de ellos, representante de una tendencia que siempre preconizó la abstención, el solicitar — ¡ahora! — la movilización del cuerpo electoral. Estas condiciones ya no nos asombran. Hemos prometido no asustarnos de nada.

Pero ¿han pensado un momento los colegas lo que supondría una consulta electoral en las actuales circunstancias?

En primer lugar, el reconocimiento de que la España ocupada, no es España, ni pinta nada como exponente de la voluntad de la nación. Después, que los compañeros que defienden con las armas en la mano en los frentes de batalla nuestra libertad, no tienen derecho a expresar su opinión.

Por último, que los refugiados (tres millones según reciente censo del Ministerio de Asistencia Social) no sabemos dónde y cómo habrían de emitir su voto.

¿Es que lo único que nos preocupa es el recortar la fuerza proporcional de cada partido? ¿Es que no tenemos enmienda posible y todavía enfocamos los problemas a través de los partidos? Pues, pensemos como decía no sé quién, que un partido no es un entero y que lo que precisamos ahora son enteros no partidos.

¿O por ventura ha pensado alguien en someter a votación si debemos luchar o no contra el fascismo?

¡Que tengan paciencia los futuros diputados a Cortes, los ministros nonnatos, los alcaldes en ciernes! ¡Ya les llegará su hora!

¡Elecciones! ¡Pero es que ya nos hemos vuelto todos locos!

De uno de nuestros corresponsales en los sectores del Centro POR LOS CAMINOS DE CASTILLA

Vamos con los representantes del pueblo catalán, por tierras de Castilla. Los delegados contemplan el amplio cielo y la dura tierra, con expresión de cariño.

Madrid ha quedado allí, tras el paisaje desnudo de sus alrededores. Los catalanes vuelven a su tierra, llevándose de Castilla lo mejor que ha podido darles: la comprensión para sus sentimientos y la solidaridad para la lucha que sostiene España.

Todavía vibran los aplausos de simpatía que han brotado en torno de los delegados de la Generalidad, en Madrid, en las trincheras, en el Puente de los Franceses, en Torrelodones, en Arganda, en los pueblos de Guadalajara.

En el cielo trasladado se agita un mechón de nubes, como un pañuelo castellano que nos saludase al alejarnos de las heroicas tierras. Yo, madrileño, me siento más cercano que nunca a mis hermanos los catalanes. Viene a mi recuerdo una poesía de Juan Maragall, que tocó hace años, vivamente, mis sentimientos de español: "...yo vi los buques marchar, repletos de hijos que daban para la muerte... Y tú cantabas junto a la mar como una loca. ¿Dónde tus barcos? ¿Dónde tus hijos? ¡España, España, ya nada tienes!..."

Así hablaba el gran catalán de la España. Así le cantó su dolor de catalán y de español: "Escucha España la voz, de un hijo que te habla en lengua no castellana; te habla en lengua que en él ha legado la tierra aspera..." La misma emoción que me hizo sentir el poeta al ver en su sentimiento el mío propio, lo siento ahora al acompañar a los catalanes.

Y ellos se llevan de Madrid también nuestra misma emoción. Es Jaime Miravittles, el que lo expresó con sus palabras y son sus miradas llenas de entusiasmo. Sus palabras son como un saludo a esta tierra castellana, que ahora recorremos:

No desconocíamos en Cataluña la actuación magnífica de los castellanos. De su gesta habían hablado los periódicos, y la había difundido la radio. Pero sin que dudásemos de tan alto heroísmo y supiésemos, naturalmente, todo lo que sufría sin quejarse de su suerte, y lo que de Madrid se decía, creíamos que podría entrar en algo el afán natural del elogio, y de sembrar estímulos. Ahora hemos visto que todo lo que se ha escrito y se ha dicho, es poco en comparación con la realidad. El ejemplo de Madrid produce admiración y entusiasmo. Ningún pueblo del mundo pudo alcanzar este grado de capacidad, fortaleza y sacrificio. Hemos visitado los frentes, hemos estado en el Puente de los Franceses y en Torrelodones. Como dijo el escritor Vladomat, esos combatientes y ese pueblo de Madrid han sostenido una lucha de heroísmo constante, que no tiene nada de frívola ni de pasajera. No es la afectación de un instante, que enseguida se apaga. Responde, por el contrario, a unas características muy hondas de la raza. Es un año de resistir dolores sin debilitarse—y ni siquiera condolerse—, que ha puesto a prueba el pueblo de Ma-

dríd, haciendo resaltar sus privilegiadas cualidades humanas, su heroísmo, su capacidad de trabajo, de seriedad y de resistencia, responden a hondas condiciones de mentalidad y de su vida.

Al preguntarle su opinión sobre el traslado del Gobierno a Barcelona, nos dice:

—Entre las fuerzas que hay que entregar a la guerra para ganarla figuran el del heroísmo popular que me ha dado tantas pruebas, el pueblo español y la referente a la producción. Podemos representarnos la España que está bajo la autoridad del Gobierno legal, como una pirámide; la cúspide se alza hasta Madrid, su base, descansa en las provincias de la retaguardia. Entre ellas figuran como las de mayor realismo industrial, las catalanas. Es preciso que Cataluña ponga un movimiento—para que den el máximo rendimiento—toda su potencia industrial. Y para ello nada mejor que el Gobierno español radique donde se encuentran tales reservas, y en donde se puede desenvolver con amplitud y estar en íntimo contacto con estas actividades. Creo de un gran acierto la residencia del Gobierno en Barcelona, creo que ello ha de contribuir a acelerar nuestra victoria.

Estas son las palabras que Jaime Miravittles, Consejero de Propaganda de la Generalidad, expresa al abandonar la tierra de Castilla. Palabras que no sólo presenciamos y la cordialidad, sino que demuestran la coincidencia que hay en todos los corazones de España, respecto a los medios que hemos de poner para proseguir con eficacia nuestra lucha. Allí, en Madrid, quedaron las aclamaciones con que el pueblo madrileño acogió el artículo crítico de Cataluña, expuesto en danzas y piezas musicales por la cobla Albert Martí.

Han quedado allí arriba las estelas de aplausos con que eran acogidas las poesías recitadas en lengua catalana. Y aquí y allí vive latente la fe en el porvenir de España, de esta España que el pasado oprobioso de la monarquía no le permitía conocerse a sí misma. Cataluña vivía distanciada de Castilla y no se conocía, y al conocerse sabían respetarse en sus cualidades peculiares y comprenderse y sentirse unidas en el mismo destino.

AYUDA DE RETAGUARDIA

ESCUCHA, CIUDADANO:

Ya hace frío, y hay miles de familias que no tienen ropas de abrigo.

Hay demasiados niños que se morirán de frío si no se les da la ropa necesaria.

Si tienes una manta o una sábana que te sobre, entrégala para que llegue a una casa necesitada.

Y si no tienes ropa de ninguna clase que ofrecer a los necesitados, da dinero para comprarla.

En las oficinas del Comité Provincial del Socorro Rojo Internacional, Salzillo, 7, se reciben toda clase de donativos, ya en ropa o en dinero, para este fin.—S. R. I.

SORTEO DE NAVIDAD

EL SORTEO MAS TIPICO DEL AÑO ES EL DE NAVIDAD. TODOS JUEGAN Y HAY BUENOS PREMIOS Y REINTEGROS.

¿NO CONOCEIS EL SORTEO DE NAVIDAD DE ESTE AÑO? PUES PEDID PREMIOS Y VEREMOS QUE ES EXCEPCIONAL; SEGURAMENTE LO AGRADECEREMOS.

Prensa facciosa

"Vistiendo uniforme militar"

Del "Diario de Burgos": "Requisitoria.

Manuel Saavedra, natural de Muredonda, Ayuntamiento de Idem, provincia de Lugo, soltero, profesión labrador, de veinte años, vistiendo uniforme militar, procesado por deserción, comparecerá en el término de ocho días, ante el alférez juez instructor, don Narciso González Ruiz, residente en Rediezmo (León), bajo el apercibimiento de que de no efectuarlo, será declarado en rebeldía.

Rediezmo, 12 de octubre de 1937. ... El Año Triunfal.—El alférez juez, Narciso González Ruiz."

Vistiendo uniforme militar; procesado por deserción. El uniforme no obliga a luchar contra la patria sino a lo contrario. Ese muchacho no es desertor, aunque como tal lo procesen; es un español más que no quiere acatar a los que invaden la tierra que le vio nacer y le arrebatan los derechos que tiene. Como Manuel Saavedra, muchos mozos escapan en cuanto pueden de las garras fascistas y traen a las filas de la República sus entusiasmos y su decisión.

Resistencia al pago de tributos

De "El Correo de Andalucía", de Sevilla:

"Gobierno Civil.

Aunque se ha dado la máxima publicidad a cuantas disposiciones se relacionan con la cédula de Habitabilidad, la necesidad de obtenerla por los propietarios de fincas urbanas y el anuncio de sanciones para los infractores, es lo cierto que existen propietarios que alquilan y consienten la ocupación de sus casas sin la obtención de la cédula de referencia. Tal ha ocurrido con la propietaria doña Juana López Gómez, que vive en la calle del Sol, número 35, que desobedeciendo abiertamente las órdenes dadas reiteradas veces, se ha permitido alquilar la casa de su propiedad, sita en la calle Alameda, número 5, y ante la gravedad de este caso, le he impuesto una multa de 500 pesetas, estando dispuesto a castigar más severamente tales infracciones.

Del "Diario de Burgos":

"Continuación de la lista de multas impuestas por el excelentísimo señor gobernador civil, como consecuencia del examen de las aportaciones para el día semanal del plato único y día semanal sin postre.

Con 50 pesetas: Eladia Alonso, Rufino de Román.

Con 25 pesetas: Juan Martínez, Dorotea García Fernández, Emiliano Labrador, Daniel Arranz Pinto, Eladio Ravenga Llorente, Rufino Herreros Martín, Hipólita Criado Ribas, Elvira Arranz Paul."

Todos los pretextos les parecen pocos para sacar el dinero que necesitan. Y la gente no puede tanto, no puede más. Aparte de que les indigna que mientras a los españoles les resulta imposible la vida en la "zona liberada" como cínicamente dicen los fascistas, los extranjeros tengan un trato de preferencia y vean transcurrir los días sin ninguna de las escaseces que sufre la población civil. "¿Para esto—piensan—sirve nuestro sacrificio?" Y, naturalmente, la disposición propia es cada vez menor. Sin contar con que también son más pequeños los recursos económicos.

La resistencia al pago de los tributos aumenta. Los periódicos, facciosos recogidos indirectamente pruebas como las arriba expuestas; pero hay otras que por su importancia no deja pasar la férrea censura y que confirman el descontento, la irritación y, en algunos casos, la franca protesta a que se lanzan pese a todas las amenazas los patriotas sometidos circunstancialmente a la tiranía de Franco y sus amos.

La inspiración facciosa

De "F. E.", de Sevilla:

"Escucha las radios españolas. Lee los periódicos españoles. No escuches las radios enemigas ni leas la prensa enemiga. Inspírate siempre en el amor a la Patria."

Bien, pero... Lee los diarios de Hitler y de Mussolini, escucha las radios extranjeras, que repiten sin cesar: "¡Arriba España!" Te enterarás de cómo quieren repartírsela.

Es "el amor a la Patria" de los alemanes, de los italianos, de los portugueses, de los moros y de los "sin patria" del Tercio. En él, por lo que recomiendan, hay que inspirarse para mejor servir los intereses... de los invasores. A nadie puede ocurrírsele que de este modo se beneficia al gran España que ya no sería ni España siquiera de no haber Ejército y pueblo republicanos que impiden su liquidación y que reconquistarán todos sus territorios.

COMEDORES DE ASISTENCIA SOCIAL NUMERO PREMIADO AYER:

177

NUESTRO PARTIDO

Con el carácter de urgencia se cita a todos los presidentes o secretarios de los grupos sindicales socialistas, a una reunión, que tendrá lugar en esta Secretaría, a las siete de la tarde del día de hoy, sábado, con objeto de constituir la Unión de Grupos Sindicales.

Los compañeros residentes en el partido de Rincón de Seca, acudirán a la reunión que se celebrará en la Casa del Pueblo de dicho término el próximo jueves, día 25, a las ocho de la noche, al objeto de constituir la Sección de esta Agrupación. Es obligada la asistencia.

Federación Provincial Socialista

A las Agrupaciones y militantes

Ha llegado a conocimiento de este Comité Ejecutivo que algunas Agrupaciones, grupos sindicales y militantes, toman acuerdos y adoptan posiciones en pugna con las resoluciones del Comité Ejecutivo Nacional, con respecto a la Unión General de Trabajadores.

Para que no pueda alegarse ignorancia y a pesar de que el acuerdo, con fecha 5 de octubre, fué remitido a las Agrupaciones y se dió la publicidad debida en la Prensa, vamos a repetirlo:

"Las Agrupaciones y los afiliados de nuestro Partido deben apoyar resueltamente a la nueva Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores." Por virtud de lo expuesto, todos los militantes socialistas tienen el ineludible deber de acatar la resolución y las

Pérdida y hallazgo

A un guardia de Asalto perteneciente a la 6ª Compañía, se le ha extraviado una cartera conteniendo documentos personales, la credencial y metálico, encareciendo a la persona que la haya encontrado la entrega en la Comisaría.

—Por el vigilante nocturno Joaquín Berenguer ha sido presentada en la Jefatura Municipal una manta, que ha sido hallada en la vía pública. La persona que pueda acreditar ser su dueño, quede pasar a recogerla.

Todos los compañeros que residen en el término de Beniaján, a excepción de los de La Azacaya, asistirán a una reunión que tendrá lugar el próximo martes, día 23, a las seis de la tarde, en la Casa del Pueblo de aquella localidad, al objeto de la constitución de la Sección correspondiente.

Es obligatoria la puntual asistencia.

Se requiere la presencia en esta Secretaría de los camaradas comprendidos en el reemplazo de 1939.

LA AYUDA DEL PUEBLO FRANCÉS

Botes de leche para los niños españoles

Se ha celebrado en París y sus alrededores una jornada de solidaridad hacia la España republicana, consistiendo en la recogida de botes de leche para los niños españoles. La colecta organizada por la Unión de Muchachos de Francia ha producido la donación de quince mil latas de leche y de cien mil francos.

Franco le dirige un telegrama a su "jefazo"

Roma.—"La Gazzeta del Popolo" de Turin publica el siguiente telegrama enviado por Franco a Mussolini:

"A S. E. Benito Mussolini, jefe del real e imperial Gobierno italiano. Roma.

Con ocasión de la gloriosa conmemoración de la marcha sobre Roma, profundamente conmovido por la decisión de V. E. de condecorar sobre el altar de la patria a los familiares y los legionarios muertos por la defensa de la civilización cristiana, deseo renovar a V. E. una vez más, la calurosa simpatía y adhesión de toda la España liberada y comunicarle la determinación del gobierno nacional de conferir a las madres de los legionarios italianos caídos en la lucha contra la salvaje horda comunista, 1 medaca de "sufrimientos por la patria".—General Franco."